

行賄 40 萬把兒「踢」進名校 中國公民隋曉寧認罪



為把兒子送進洛杉磯加州大學(UCLA)而行賄 40 萬元的中國公民隋曉寧(Xiaoning Sui),21 日在波士頓的聯邦法院認罪。(美聯社)

被控涉嫌大學錄取詐欺，為把兒子送進洛杉磯加州大學(UCLA)而行賄 40 萬元的中國公民隋曉寧(Xiaoning Sui),21 日在波士頓的聯邦法院認罪。

49 歲的隋曉寧住在加拿大卑詩省蘇雷鎮(Surrey),她被控向大學錄取顧問辛格主謀的詐欺集團行賄,該詐欺組織每年至少收取 1

萬元賄賂。隋曉寧在此案中被控賄賂 UCLA 招生人員。

隋曉寧向辛格的假冒慈善組織支付 40 萬元,以使她的兒子以足球特長生身分被 UCLA 錄取。她去年 9 月在西班牙被捕並羈押,直至被引渡到美國。隋曉寧在聯邦法庭通過翻譯表示,她對檢方的指控認罪,檢方建議不增加她的刑期。

檢方說,辛格與南加州大學的前足球教練勞拉·詹克共同編造了隋曉寧兒子的簡歷,稱他是頂尖足球運動員,曾在加拿大的兩家足球俱樂部效力,但事實上他沒踢過一場比賽。辛格和詹克也都表示認罪。

隋曉寧的兒子 2018 年 11 月被 UCLA 錄取,校方發給他 25% 的獎學金。UCLA 去年 9 月說,在獲悉這是錄取詐欺後,立刻採取了糾正措施。

隋曉寧的律師表示,她是在西班牙度假期間被捕,此前不知道她被美國通緝。隋曉寧 21 日獲釋後將返回加拿大,直至量刑宣判。

數十個富人家長捲入了錄取詐欺醜聞,他們通過行賄來篡改子女的考分,或是讓子女以體育特長生被名校錄取,包括耶魯、史丹福和喬治城等大學。其中 50 多家長被控,包括「慾望師奶」(Desperate Housewives)的明星費麗西蒂·霍夫曼(Felicity Huffman),她是因行賄 1 萬 5000 元以篡改女兒的考分而被判刑 14 天,去年 10 月在服刑 11 天後獲釋。

但也有人對指控提出挑戰,包括「歡樂滿屋」(Full House)的女星蘿莉·羅夫林(Lori Loughlin)及其時裝設計師的丈夫,兩人被控編造兩個女兒是運動員的簡歷,以便被南加州大學錄取。



中國文旅部發文稱,近期切勿前往美國旅遊

中國文化和旅游部 24 日發佈赴美旅遊安全提醒指出,近期,由於美方的過度防疫措施以及美國內安全角勢,中國遊客在美屢遭不公平對待。

中國文化和旅游部提醒中國遊客切實提高安全防範意識,切勿前往美國旅遊。

在官網發佈了《赴美旅遊安全提醒》,其中寫道,由於美方的過度防疫措施以及美國內安全形勢,中國遊客在美屢遭不公平對待。文旅部提醒中國遊客切實提高安全防範意識,切勿前往美國旅遊。《人民日報》等官媒的微博均轉發了該消息。

對於這則提醒,很多網友進行了帶有自嘲意味的評論。在人民日報官方微博下方,一位網友表示,「請祖國放心,我出個省都費勁」,這條評論獲得了 4.3 萬個贊。另一位網友更是諷刺地寫道:「我連小區都出不去,還讓我去美國」。

不少評論也指出,即使想去也去不了,中美互相禁止。一位用戶名「魚噴魚噴」的網友評論道:「請問普通民眾現在去得了美國嗎!你們的子女在美國更需要注意吧」。

神出鬼沒的新冠病毒 鑒於新冠疫情蔓延,美國等國出臺了一系列針對中國的旅行限制。美國國務院發佈《前往中國的旅行警告》第 4 級 -- 請勿前往,並建議目前在中國的美國人「應該考慮使用商業交通方式離開」。2 月 2 日起,美國實施了嚴格的旅行限制,包括暫時拒絕在抵達美國前 14 天訪問過中國的非美國公民入境。從中國返回的美國公民也將接受健康檢查和可能的隔離。

嚴格的旅行限制引起中方不滿。中國外交部 2 月 3 日指責美國反應「過激過度」,稱美國「迄今未向中方提供任何實質性幫助,卻不斷製造和散播恐慌」。此次提醒「切勿前往」,也是對美方措施的回應。

與此同時,中國外交部新任發言人趙立堅也在 2 月 24 日的旅行記者會上表示,中國目前沒有考慮對日本、韓國這些報告新冠肺炎病例增加的國家發佈旅遊警告。

中國留學生的困境:限制入境、第三國隔離、延期開學...

限制入境、第三國隔離、無限期延期開學……新冠病毒疫情當前,回國過年的留學生面臨返校難題。從已經進行交通封鎖和管制的鄂中城市,到疫情並不嚴重的其他省市,需要返校的留學生都面臨不同困境。而伴隨延期返校帶來的問題,讓他們更加深感焦慮。

漂流在「第三國」的澳洲留學生

在迪拜待了 12 天之後,酒店免費給林妍的房間從標間升級成了帶客廳廚房的大套間。這是一場完全在意料之外的旅程——由於疫情原因,受限於澳大利亞的入境禁令,她需要在第三國「隔離」14 天後,才能入境澳洲。

林妍在澳大利亞國立大學念本科。南半球夏季的假期漫長,許多中國留學生會選擇回到北半球的家鄉過年。林妍一放假就將在堪培拉租的公寓短租出去,回到了湖南老家。原計劃是在國內實習,「想着回國還可以省一筆房租。」

一開始,她買的是 1 月 21 日赴澳的機票。但由於該航班從武漢起飛,被取消。隨後她又選擇了 2 月 1 日在新加坡轉機的機票,被航空公司告知,新加坡限制中國籍遊客入境。手忙腳亂地改簽了同一天從香港起飛的航班,沒想到值機前又被攔下了。

無法登機的原因,是澳大利亞方面 2 月 1 日宣佈的入境禁令——除了澳大利亞公民和永久居民及其直系親屬,從當天起禁止從中國大陸地區赴澳的所有旅客入境。

「這個政策是發出即執行的,我看到的時候已經在機場了。」林妍只能自認倒霉。次日,澳官方新聞發佈會上,新聞發言人提出了一個看似折中的方案——中國籍遊客在第三國待滿 14 天便可入境,這個聲明曾短暫地出現在澳洲衛生部的官網上。此後,許多滯留國內的留學生開始通過「第三國隔離」的方法返校。但實際上,這個方法也並不保險。

實在沒有精力折騰了,林妍放棄了大多數「曲線返校」的留學生會選擇的泰國等東南亞的落地簽證國家,也沒有選擇費用相對低廉的俄、韓等周邊國家,而是「轉戰」阿聯酋。

「主要是簽證問題,泰國落地簽只有 15 天,擔心澳洲政策有變,15 天不夠用,韓國需要提前辦簽證我也等不了,還是選擇一個穩妥一些的國家吧。」根據阿聯酋的簽證規定,持中國護照的公民因旅遊、商務、探親、過境等短期事由,在阿聯酋停留不超過 30 天,即可免簽。

「我是半賭半猜,只想順利回學校,沒想到一個月內就把平時一年的機票都買了。」除了機票價格次次高漲,以及「流落」第三國長達半月所需要多花費的旅行費用,林妍在堪培拉租的公寓也已經空置一個月,她依然需要支付高昂租金。「本來想省錢,沒想到花的更多。」

直到現在,林妍早期買的那張新加坡中轉悉尼的機票,由於新加坡航空公司拒絕退款,她很可能最終還要承受上萬機票損失。而這趟迫不得已的阿聯酋半月游,林妍竟然還意外結識了同樣選擇在阿聯酋「隔離」的校友。她意識到,為了返校而在第三國飄盪半個月的留學生絕對不在少數。

林妍的曲折經歷只是一個縮影。在希望正

常返校的中國留學生群體中,澳洲留學生受疫情影響較大。在國內疫情被世界衛生組織(WHO)宣佈為突發公共衛生事件後,澳洲方面一系列朝令夕改的政策,讓他們感到無奈。

該國官方曾表示,現在還沒有設定一個時



間表,延長禁令具體取決於疫情的情況。就在 2 月 20 日,澳方在此前延長一周的基礎上,宣佈將旅行禁令再延長一周。

目前,「第三國隔離 14 天」作為沒有完全明確卻是唯一可行的方式,成為大多數滯留國內的留學生首選,甚至有旅行社已經推出「14 天,13 夜」旅行套餐,用比較優惠的價格安排留學生在第三國的「漂流」。

封城之內

湖北之外的大部分留學生,在留學國家沒有完全禁止入境的情況下,還能尋求各種方式「曲線返校」,但滯留在湖北的留學生,面臨的未來仍不可知。

小萱已經在武漢隔離了 28 天,她是墨爾本皇家理工大學的預科生。原定上課時間是 2 月 3 日,出於第三國隔離時間的問題,學校特地為中國學生調整了上課時間,延期到了 3 月 2 日。

但是,像小萱這樣身在武漢的留學生,連到第三國隔離的機會都沒有。她不知道武漢什麼時候能夠恢復交通。「如果 3 月 2 日之前仍無法到校,學校會讓我們休學半年到一年。」和大多數留學生在意的問題一樣,她在澳洲所租的房子,每個月房租加水電費用需要一萬多元人民幣。如果繼續無限期待,流水般浪費掉的各種在澳支出,讓家境相對普通的留學生難以負擔。

英國留學生彤子已經缺課一個月。在家多待一天,她的焦慮就加深一分。她自嘲道:「國內的學生無法返校都有網課安排,我們什麼都沒有,只能自己聯繫學校,然後反復絕望。」她所在學校,只有數學、微積分這樣大課有視頻可看,而大多數核心專業課程並未提供線上教學。即便大課的錄屏教學,也「只能看到老師的 PPT,看不清老師寫的計算過程」。

「我真的不想留級啊。」彤子無數次跟朋友訴苦。

也有焦慮多天,終於看到一點點曙光的人。2 月 19 日,在瑞典讀研面臨學費問題的武漢人南樞收到了母校郵件,表示可以幫她無限期延

長畢業設計作品交付時間。

她原定 2 月 10 日回校,自從武漢封城以來,畢業設計的問題讓她焦慮了快一個月。「我的畢業作品與日本一家高校已經簽了合同,瑞典和日本的學校都提供了資金支持,如果無法回校,不僅影響畢業,合同的履行也會出問題,可能會有法律糾紛,也會導致個人信譽受損。」

近一個月來,她不斷與學校溝通,但由於無法告知學校具體返校時間,學校亦難以給出明確答復。因此,當得到學校告知「可以無限期延遲,只要你保證身體健康」的郵件,南樞懸了一個月的心終於輕輕落了地。

然而,並不是所有學校都能給出這樣的承諾。同樣面臨畢業的加拿大留學生張翔,正因為簽證問題不知所措。張翔所持的學生簽證 3 月底到期,「本來是準備回來過過年,1 月 29 日就回去申工作簽。如果不能趕在簽證到期之前返回加拿大,就需要在國內重新申請新的簽證,一套流程下來,至少三個月後才能入境。」

最讓他心痛的是,前年在加拿大定下來的工作崗位,由於無法到崗已經泡湯。「工作沒了,房租還在交,一個月 1500 刀,還有一堆事情沒辦法處理。」張翔想到畢業前面臨的一團亂麻,很頭大。

申請情況不算悲觀

疫情爆發以來,雅思率先取消了今年 1 月到 3 月中國大陸地區考試,託福、GRE 也取消了大陸地區 2 月份的考試。對於準備出國的學生而言,考試一再取消,很可能直接影響留學計劃。

相比之下,公派留學人員的派出、延期措施較有保障。據新華社報道,國家留學基金管理委員會表示,對於留學資格有效期在 2020 年 6 月 30 日以前的國家公派留學人員,如因疫情不能按原計劃派出,需申請延期派出、變更留學單位

或國別、放棄公派留學資格的,予以支持。因疫情申請放棄公派留學資格的,不受兩年內不能申報國家公派留學的限制。

不過,目前為止,暫時沒有國外高校聲明今年夏季不接收來自中國「疫區」的新生。即便如此,許多人仍關心,因新冠肺炎疫情,多國採取暫發簽證、取消相關航班等措施一再延續,是否會間接影響中國公民留學計劃?

某留學機構中介資深留學顧問舒原告訴中國新聞周刊,如果根據 17 年前 SARS 疫情過後的經驗,其實對於留學影響並不大。「雖然當年中國留學生的規模遠不如現在,但英美澳加這些主要的留學大國,在對中國地區的招生上跟往年並沒有太大區別。」

對於招生有限的主要原因在於,此時準備申請出國留學的學生,一般是下一年才能完全完成申請。「現在看來,疫情對於下一年留學的影響,還沒有那麼悲觀。」舒原表示。

至於許多網友關心的一個問題:湖北籍學生在申請學校過程中,是否可能受到歧視甚至被拒?舒原肯定地說,不會的。「其實參照非典期間的情況,很多問題都會有答案。前提是疫情能夠儘快控制住。」

而對於大量中國留學生入境留學國家的不確定性,存在憂慮的不僅是留學生群體。根據英國《衛報》報道,有悉尼大學的講師曾表示,學校聘用兼職教師的數量要視學生註冊數量而定,如果出現學生取消課程的情況,兼職教師人數也必然相應減少。如果入境禁令一再延長,繳納高昂學費的學生只能在家上網課,也會間接影響下一年的招生。

無論是留學生還是校方,都在極力避免疫情帶來的一系列不良影響。但他們都清楚,解決所有問題的根本,還在於疫情控制,春天真正到來。



ZAK FUNERAL HOME
OVER 125 YEARS SERVING ALL FAITHS



- ✦ 成立于 1890 年
- ✦ 家族所有並運作
- ✦ 私家和安全的停車位



- ✦ 提供各種宗教信的殯葬服務
- ✦ 合理的價格
- ✦ 新近裝修的儀式大廳

身在社區 服務鄰里 無上榮幸

提供傳統服務,並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務 (備有翻譯)

我們保證克城地區同類服務最低價格

各種棺木骨灰盒 10% off

Zachary A. Zak - 執證殯葬服務專家
6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103
電話 (216) 361-3112 傳真 (216) 361-2540
網頁 www.Zakfuneralhome.com